

(1-5) الإتيان عند نقطة
 المجموعة A تمامًا من قباله

P. 19

ابحث اتصال كل من الدوال التالية

$$(6) f(x) = \begin{cases} x+5 & ; x \geq 0 \\ 5-x & ; x < 0 \end{cases} \quad , \quad x=0$$

$$f(0) = 0+5 = 5 \quad \dots \textcircled{1}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} (5-x) = 5-0 = 5$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^-} (x+5) = 0+5 = 5$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^-} f(x) = 5$$

$$\therefore \lim_{x \rightarrow 0} f(x) = 5 \quad \dots \textcircled{2}$$

$$\therefore \lim_{x \rightarrow 0} f(x) = f(0)$$

$x=0$ is a zero of $f \therefore$

$$(7) h(x) = \begin{cases} \frac{x^2-3x-4}{x+1} & ; x \neq -1 \\ -1 & ; x = -1 \end{cases} \quad , \quad x = -1$$

$$h(-1) = -1 \quad \dots \textcircled{1}$$

$$\lim_{x \rightarrow -1} h(x) = \lim_{x \rightarrow -1} \frac{x^2-3x-4}{x+1} = \lim_{x \rightarrow -1} \frac{(x-4)(x+1)}{x+1}$$

$$= \lim_{x \rightarrow -1} (x-4) = -1-4 = -5 \quad \dots \textcircled{2}$$

$$\therefore \lim_{x \rightarrow -1} h(x) \neq h(-1)$$

$x = -1$ is a zero of $h \therefore$

$$(8) f(x) = \begin{cases} \frac{x^2 - 3x}{|x|} & ; x \neq 0 \\ -3 & ; x = 0 \end{cases}$$

$$= \begin{cases} \frac{x^2 - 3x}{x} & ; x > 0 \\ -3 & ; x = 0 \\ \frac{x^2 - 3x}{-x} & ; x < 0 \end{cases} = \begin{cases} x - 3 & ; x > 0 \\ -3 & ; x = 0 \\ -x + 3 & ; x < 0 \end{cases}$$

$$f(0) = -3$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^-} (-x + 3) = -0 + 3 = 3$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^+} (x - 3) = 0 - 3 = -3$$

$\therefore \lim_{x \rightarrow 0} f(x) \neq \lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) \quad \therefore \lim_{x \rightarrow 0} f(x)$ نہیں ہے

www.KweduFiles.Com

$x = 0$ is defined f \therefore

$$(9) g(x) = \begin{cases} \frac{\sqrt{x^2 + 3} - 2}{x - 1} & ; x \neq 1 \\ \frac{1}{2} & ; x = 1 \end{cases}$$

$$g(1) = \frac{1}{2}$$

$$\lim_{x \rightarrow 1} g(x) = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{(\sqrt{x^2 + 3} - 2)(\sqrt{x^2 + 3} + 2)}{(x - 1)(\sqrt{x^2 + 3} + 2)}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 1} \frac{x^2 + 3 - 4}{(x - 1)(\sqrt{x^2 + 3} + 2)} = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{(x - 1)(x + 1)}{(x - 1)(\sqrt{x^2 + 3} + 2)}$$

$$= \frac{1 + 1}{\sqrt{1 + 3} + 2} = \frac{2}{4} = \frac{1}{2}$$

$$\therefore \lim_{x \rightarrow 1} x^2 + 3 = 4 > 0$$

$$\lim_{x \rightarrow 1} (\sqrt{x^2 + 3} + 2) = 4 \neq 0$$

$$\therefore \lim_{x \rightarrow 1} g(x) = g(1) = \frac{1}{2}$$

$x = 1$ is defined g \therefore

P. 20 (10) اوجد قيمه a بحيث تصبح الداله التاليه متصله عند $x=3$

$$f(x) = \begin{cases} x^2 - 1 & ; x < 3 \\ 2ax & ; x \geq 3 \end{cases}$$

$$f(3) = 2a(3) = 6a$$

$$\lim_{x \rightarrow 3^-} f(x) = \lim_{x \rightarrow 3^-} (x^2 - 1) = 3^2 - 1 = 8$$

$$\lim_{x \rightarrow 3^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow 3^+} (2ax) = 6a$$

$\therefore x=3$ is a c.t. of $f \therefore$

$$\therefore f(3) = \lim_{x \rightarrow 3} f(x)$$

$$\therefore 6a = 8 \Rightarrow a = \frac{8}{6} = \frac{4}{3}$$

(11) اوجد مجال الاتصال ونوع الانفصال، والطايقه التخل من

$$(11) y = \frac{x-1}{x^2-4x+3}$$

$$= \frac{\cancel{x-1}}{(x-3)(\cancel{x-1})} = \frac{1}{x-3}$$

مجال $f : D = \mathbb{R} - \{3, 1\}$

$\therefore f$ غير متصله عند $x=1$ ، $x=3$ لانها غير معرفه عندهما

$$\lim_{x \rightarrow 1} f(x) = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{1}{x-3} = \frac{1}{1-3} = -\frac{1}{2}$$

\therefore لبيان f نقطه انفصال عند $x=1$ يمكنه التخل منه لانه النهايه موجوده

بينما نقطه الانفصال عند $x=3$ لا يمكنه التخل منه

لان النهايه غير موجوده

$$f(x) = \begin{cases} \frac{x-1}{x^2-4x+3} & ; x \neq 1, x \neq 3 \\ -\frac{1}{2} & ; x = 1 \end{cases}$$

$$(12) y = \sqrt[3]{2x-1}$$

مجال f : \mathbb{R} ، والبرهان ليس له نقطة القفلة
تركيب دالتين كل منهما متصلة على \mathbb{R}

$$(13) f(x) = \begin{cases} 1-x^2 & : x \neq -1 \\ 2 & : x = -1 \end{cases}$$

مجال f : \mathbb{R}

$$f(-1) = 2$$

$$\lim_{x \rightarrow -1} f(x) = \lim_{x \rightarrow -1} (1-x^2) = 1 - (-1)^2 = 0$$

$$\therefore f(-1) \neq \lim_{x \rightarrow -1} f(x)$$

\therefore لبيان f نقطة! نفضل عند $x = -1$ ولا يمكن التوصل
منه لأنه المخرج \neq النهاية

www.KweduFiles.Com P.20
بعد تعريف البرهان يجب أن تكون متصلة عند نقطة x ، والتي

$$(14) f(x) = \frac{x^2-9}{x+3}, \quad x \neq -3$$

$$f(x) = \frac{(x-3)(x+3)}{(x+3)}$$

مجال f : $D = \mathbb{R} - \{-3\}$

$\therefore f$ غير متصلة عند $x = -3$ لأنها غير معرفة عند $x = -3$

$$\lim_{x \rightarrow -3} f(x) = \lim_{x \rightarrow -3} \frac{(x-3)(x+3)}{(x+3)} = \lim_{x \rightarrow -3} (x-3) = -6$$

\therefore يمكن إعادة تعريف f عند $x = -3$ ونسب g بالتالي

$$g(x) = \begin{cases} \frac{x^2-9}{x+3} & : x \neq -3 \\ -6 & : x = -3 \end{cases}$$

(15) $f(x) = \frac{\sin 4x}{x}$, $x = 0$ P. 20

$$f(x) = \frac{4 \sin 4x}{4x} = f(x) = 4 \frac{\sin 4x}{4x}$$

$D = \mathbb{R} - \{0\}$: f مجال
 و $x=0$ ليس فيه تعريف f :
 و $x=0$ ليس فيه تعريف f :

$$\lim_{x \rightarrow 0} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0} 4 \frac{\sin 4x}{4x} = 4 \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin 4x}{4x} = 4 \times 1 = 4$$

و $x=0$ ليس فيه تعريف f :
 و $x=0$ ليس فيه تعريف f :

$$g(x) = \begin{cases} \frac{\sin 4x}{x} & : x \neq 0 \\ 4 & : x = 0 \end{cases}$$

www.kwedufiles.com

(16) $f(x) = \frac{x-4}{\sqrt{x}-2}$, $x = 4$

$$f(x) = \frac{(\sqrt{x}-2)(\sqrt{x}+2)}{(\sqrt{x}-2)}$$

$D = \mathbb{R} - \{4\}$: f مجال
 و $x=4$ ليس فيه تعريف f :
 و $x=4$ ليس فيه تعريف f :

$$\lim_{x \rightarrow 4} f(x) = \lim_{x \rightarrow 4} \frac{(\sqrt{x}-2)(\sqrt{x}+2)}{(\sqrt{x}-2)} = \lim_{x \rightarrow 4} (\sqrt{x}+2) = 4$$

و $x=4$ ليس فيه تعريف f :
 و $x=4$ ليس فيه تعريف f :

$$g(x) = \begin{cases} \frac{x-4}{\sqrt{x}-2} & : x \neq 4 \\ 4 & : x = 4 \end{cases}$$